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ANNEXE O

Les outils utilisés dans les expériences.
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Classe de Troisiéme

Ecrire les réponses sur la feuille dans les emplacements prévus.

Ecrire les justifications

sur la feuille double distribude.

Ecrire chacun des nombres
des nombres décimaux:
A= ¥ *AA -

B=

I. k EN Pom}s)

suivants sous la forme -~ ol a et b sont

A6

P el

~5,A)

b
5.2 ]

A- _ .
3 .l c= 32 ¢

JIT. Q) Pom?s)
Trouver le nombre entier X tel gue les nombres suivants soient égaux

x !
IQ ot () 3o K3 O
AS L5 A9 X -8 Y
X = X = ‘m: ‘
Cedll . PQH\"S\
@)Quel est l'inverse de 0,5 ?
(t)Quel est l'inverse de 4; ?
(MNQuel est l'inverse de g% ?
LIV, 6 ot w\'s)

Trouver le nombre entier x tel que les nombres suivants soient

inverses 1l'un de l1l'autre:

AS o WY o (2 /‘4e)c "x,- @ 2aX |-

(43 ‘C'e X ) T 3¢

V. (AO?O\'V\\';)

Comparer,au sens de l'ordre,les nombres sulvan?s- ¢
A) a= 1k =2 - M -4 ~ARY LS
(4) = : ot b= 7 (3) a= 2 vo e (5) at/tzsuu

= = = - - . X = = 0‘5 €
(2) a= =2 et b=-g  (4) a=—= et D=T55T o 5L 353
35 8 315

Inscrire la réponse dans

&(& o=

le tableau suivant: V {vrai) F(faux)

ayb

“)

@)

()

(u)

(5)
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On considdre 11 figure suivante ,placer le point C sur la demr-

druoite nx de telle sorte cue aC = Egﬁ
4

Ax munie du repsre (A,u')

()
VIL. (G potnty) b
vesurer la longueur des deux diagonales de ce cuadrilateére & 1l'aide

d'une rérle graduée.Quelle est la valeur r du rapport de ces lon-

—cueur? (fournir la meilleure approximation )

B

inscrire la réponse:

r=

<r{

5 JNITI. |4 pointe)
A 1'aide d'un rapporteur ,mesurer les angles suivants en deerés

avec la meilleure précision possible.Mettre la réponse dans le

tableau: %L
Ay | L. LAl

h @ o Lpd
S
Y iyl e
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JIX. < A0 F"”\H>

Il faut se reporter au repére tracé sur la feuille de papier
millimetré ci-jointe:

[ ————

4 quelles sont les coordonnées dw point MO?
abcisse

ordonnée
< (... ...("é(
yplacer M4:(O,8;0,6) et M2:(—0,28; 0,96)

3ytracer un cercle de centre O et de rayon 4&
yyogue remarques-tu?

.X. K AQ Ponﬂ":}

On considére les deux pbints suivants A et B :tracer un cercle
de rayon 5cm passant par A et B:
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Nom:

consigne: mettre une croix dans la case

Cc7

Questionnaire destiné aux éléves

prénom: classe(groupe de vie):

groupe de travail

réponse choisié}

guestion nPIOI

1t'intérét d'une épreuve préliminaire me parait:

tres faible O faible{_} noyen] assez fortT fortg trés fortd

-
»

correspondante(é la

& X ¢ o 2
h\p:AMa;M
Querdion ) ray
~N m2 Ko "nceonds Aoma | s
QN\- w ’. df%
3 L O
£é/401 il est normal que les résultats de 1l'épreuve
P par exemple:
é a 1
préliminaire ne Compteﬂ%ﬁighreport sur €.0.C)
‘ on s'applique autant quand les résultats
o
i};* 5 comptent ou ne comptent pas
si on a un mauvais résultat & l'épreuve
0oy préliminaire, on sera découragé
si on a un bon résultat & Yépreuve
QA0S préliminaire,on ne travaillera pas pour le
contrdle terminal.
si on 2 un mauvais résultat & 1l!'épreuve
OAob préliminaire,on sera poussé & travailler
il n'est pas juste que les résultats de
QAo 1'épreuve préliminaire ne comptent pas
si on a un bon résultat & 1l'épreuve
0A0% préliminaire,on travaillera quand méme pour

le contrdle final

L)os

il est juste qu'on ne tienne compte que du
contrdle final

R 509
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C:Z;& cuestionnaire destine aux eleves du groupe "autocorrection

—— o o— - -t ——

Nom: prénom: classe(groupe de vie):
groupe de travail :
heure de remise de 0200
ce guestionnaires..coeflee.. R,

. o
question N Q20T
Pour les notions demandées ,penses—-tu avoir:

trés dbien moyennement compris des paasages rien compris:
compris mais pas d'autres : C}% du toub:

B -

. notions comprises notions non- 0c¢

W { n® des guestions) comprises

(n°des questions)

W@ 2/02; 4 ,
g a Ay Lo
o, = - 0
As—tu l'impression gue le document t'a aidéy oul sans avis non
omstenglod
Aurais-tu préferé que le professeur fasse lui-méme la correction
Q
au tableauw pour tous”? oui (1 sens avis [} non O
X £ c
pourguoi?:
o e 2ol
' — » -~ b ' -« »
guelle note t'es~tu %%taép&eea ltaide 39 ggréme et des conszgneg?za
R{réussite)= 3 E(erreur)s | Nrep{non réponsel=
oms WenQ 2,05
guel jugement portes-tu sur ton apprentissage? es-—tu:
insatisfait:~* sans avis:Sh) satisfait:h
oaeriei Q206

[
la note et le jugement cue tu as été amené 2 te mettre ,te paraissent

moins justeset ! . L o
- e . i ar SS
moins sérieux cue ceux du | CSUSSEgSerieux plus gerieux
prof esseur aussi Jjustes plus justes
S A’ )

pourquoi?

paid
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£:; 37 Questionnaire destiné aux élédves du grouvelcorrection
Nom: prénom: classe(groupe de vie):
groupe de travail :

— — - ow—_—— o ——r —— o—-— a—— — new s e e e et e e A e e e e e s e o e e e e e

questionQ30Il: pour les notions demandées, penses-tu avoir

trés bien ﬁ moyennement compris des passages rien compris
compris mais pas dtautres C] du tout
notions comprises notions non—_ ..
O i ® 8%mprlses (B

(n°de l'exercice) (n°de l'exercice)

—— - - —_— -, - m——_o——__o— - w— oo o - - e e e e e e e e wesi e s e e e e

question Q302: avec la note proposée par le professeur es-tu:

pas du tout plutdt pas sans avis? plutdt 4t tout & fait

dtaccord? dtaccord? O accord? dtaccord?
a O - a ]
) o <R = T
pourcuoi?

gutaurais~tu proposé?

guestion Q303: aveé l'appréciation proposée par le professeur

es-tus
pas du tout plutdt pas sans avis? plutdt &' tout 2 fait
dtaccord? d'accord? accord ? d'accord?
o = = a !

PE e SEN L Lo -t
pourquoi?

e
-

gutaurais-tu proposé?
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-« » - ’, R -~ l?
g:}{ﬁ Questionnaire destiné aux eleves avant lé“contrale final

Noms prénom : classe(groupe de vie)
groupe de travail

[T

Q Lo4

comment te sems-tu pour ce contrdle final °
guelle impression ressens-tu?

(mettre une croix dans la case correspondante)

() je vais complétement "rater" .. .. - - - . ... a

- -

(B) je vais essayer de limiter les dégats...... .. _ ..ok

- I L e A »o'o-aaa

L]

(e¢) je ne sais pas trop... .

(d) je pense réussir,ca devrait"marcher” _ _ . .. .. .... o
(e) je suis slr(e) de moi,¢a doit "marcher".. R
n
Z
(£) 2UET@ c ot o i s i o et e e e e e i e . O
précise un peu
Q Loz
penses-tu : mieux réussir cqu'au contrdle préliminaire..[d %
réussir également -o- - o o - .e e .. ...
moins bien réussir . . . ... ... .. ... ceeeee e #
pourquoi?

Qo

remarqgues personnelles:




Q5

Nom:

Q501

peux—~tu donner ton impression générale?

(a)
()

te
(&)

(e)

(£)

Q502

044

cuestionnaire destiné aux éléves 2la fin de
1'épreuve de conitrdle final

prénom: classe(groupe de vie):
groupe de travail :

(mettre une croix)
jtai échoué complétement....ceeeerencerencnncenees I

j'ai fait tout ce que je
pouvais sans grand espoir de réussiteeiceceseec..s ]
je Ne me ProNoNCe P2Seeecssssssrsssscsscns coesses . O

je pense avoir réussi mais j'ai

guelques doutes, je crains guelques E€rreUrS....... L}
¢ca a marché,pas de probleme,

je G0iS TOUSSIY etevensescescosccacocscssnsensaoessf]
je suis complétement satisfait(e)

je suis sfr( e) d'avoir réussSi.ieieiveceececaacenas L]

peux~tu donner ton impression varticulidre? (mettre une croix)

(a) je suis sfr(e) des réponses aux questions N°/

A

A2 AR JAAY | 24 12A | AL [ DAL 345 [ B4y |34 | Lad (L4

(v) j'ai des inguidtudes guant aux réponses aux questimsn®

AAA

A2 M3 Ay | M 2AL I 132 1343 1346|345 (A4 [ua

{(¢) aucun avis pour les réponses aux guestions n°

ARA

AAZ JAAS | AAS |2 | 242 1344 1342 134 [BAL | 3AST 444 [LA2
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QG Questionnaire destiné aux enseignants
Q50I: période durant laguelle cette notion a été étudide?

O
[}
(@]
N

guels sont les objectifs visés?

cuelles sont les connaissances ¢ue vous souhaitez voir
acouises,et par cuelle proportion(minimum de vos éldves
cette acguisition vous paraitrait-elle satisfaisante
comme résultat de l'enseignement?

CovvaL aippam ¢ | t-20% ] b th\ b: 607 \L 33/

Q603: gquels sont les"savoir-faireoue vous souhaltez voir acquis
et par cuelle proportionfminimum de vos éldves cette
acquisition vous paraitrait-elle satisfaisante comme
résultat de l'enseignement?

1
¥ Amm%w&a" % PR 2A i bz Loy z - 6%/ % £:%89
1 f
Q604: quelles démarches ont €té suivies pour introduire, 3
présenter les notions? '

Q605: pensez-vous que les deux tests posés sont significatifs
des objectifs visés?

ovis O pourquoi?

Non: Ul pourguoi? quelles sont les modifications
cui doivent &tre faites?
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grille n°Il ( r8le du professeur)

consignes: observation générale.surveillance de la salle

relever cuelques cuestions et remargues d'éléves

dake:

Pfo%vbv»mz

I/ compréhension des consignes du test par les éleves

cuestions posées par des éleves

{b remarf SR

x@ individu

es spontanées d'éléves

/Gp&&kumb Apawuz - NRAMDAGpALA

FUbouwsta dux Avo fernenn,

e R RO

i R S A3 5 R B RS A i By st 5
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(} 23 grille no2 (r8le de l'observateur durant
la séance I et la séance 3)

nom de 1l'observateur:
date: “heure: salle:
nom des individus observés

e

consignes:
il s'agit d'observer de fagon continue deux éléves

voisins.L'observation porte sur le comportement visibvle
var guelqu'un gquli regarde de loin; ce cue peut voir

par exemple un professeur depuils son bureauw lorsgu'il
vorte plus particulierement son attention vers un éléve

AJ: travaille régulierement et ne margue aucune hostilité
"apparentevis avis de 1l'épreuve.Ne leve pas la téte
A2: starr8ite souvent mais semble réfléchir ,léve la téte.

A3:starr8te souvent,semble ne pas savoir et tente de chercher
des informations dans son voisinage.

A4: ne travaille pas ,marcue une hostilité profonde & 1l'égard
de 1l'épreuve

remarcues personnelles de l’observatear)d'ordre varticulier ou
général:

i

A PO A i 8 A
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relevé des observations

grille n® 2 (suite)

o 15

heure

individu Is.. . .

attitudes selon
AT, A2,A3,A4

L

2utres

attitudes selon
AT, ,A2,A3,A4

individu 2: ..

&é&hoa AU . e e

1

autres
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(;'2) grille n°3 r8le ¢e l'observateur des petits
groupes yvendant l'autocorrection

nom de l'observateur

date: heure: salle:

vetit groupe observé:

ke W

consigres:relevérle plus possible d'information permettant
d'obtenir cdes renseignements sur le comportement
des individus durant une seauerce&""tocontr le et
zutocorrective

’

1liste d'observations souhaitées (non exhausitive)

BI:1f'éleéve 1it la cuestion sur le documen

ot

autoccrrectifou
sur le test.

B2: 1it sa rropre réponse

23: lit"ltautocorrection”

B4: ltéleve écrit

=5: 1it 12 réponse fournie dazns le corrigé

B5: reprend son cours,son livre ,document‘scolaire

37: demande une information eu professeur (noter la demande)
B8: demande une information = 1l'éléve ( " )
B8: ne fait riea,ﬁéte levée

RIO:1'éleve réfléchit

BITI:1'éleve recopie la correction

RTZ:1'é1live Fait des retours en arrifre

BI3:

24

EI5:

2I5:

BI7:

(v sramts Apb&ummn&%&& e Qﬁ%ﬂéuﬂﬁkum
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grille n® 3

relevé des observations

codage des individus:

(suite)

heure actions des individus discours des discours du prof
no détails individus avec les éleves
B. observables
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Introduction,
On s'est fixé une réussite générale assez bonne sur les notions
de trigonoméitrie du programme de 3éme dans leur généralité d'utili-
sation.
Afin de préparer au mieux ta réussite une épreuve préliminaire est
proposée avant le contrdle final.
Ainsi tu aures la possibilité de faire le point apres 1l'épreuve
prélimindire,et,le cas échéant, de combler ées lacunes avant le
contrdle final.
L*épreuve préliminaire ne "comptera "pas pour le professeur
ctest 2 dire cue la note ne sera pas inscrite sur le bulletin
du trimestre.Le but de cette épreuve est la préparation du
contrdle terminal gui sera,seul, pris en compte.

Les pages gui suivent ,contiennent les guestions du test prélimi-
-naire. Les réponses sont & mettre sur les feuilles.Tu utiliseras
le versoc comme brouillon et éventuellement d'autres feuilles gu!

il ne faudra pas oublier de rendre avec ce feuillet.

Quand tu as fait une erreur ,n'efface pas ,il te suffira de barrer.

Bon courage!

Nom: Prénom: classe(groupe de vie):
groupe de travail :
Uh?"m{ .

P.9: Tour derire wuvhlise &as de crogon U Untie 4w ngjoa
?vawe, ov & Il Ozzzxw.4£uﬁlz Az coubernr nolve ou bleue -

Merch -

Aronp A

s o St o e —




CONTROLE PRELIMINAIRE

On s'est fixé une réussite générale assez bonne sur les notions

de trigonométrie du programme de 3eme dans leur généralité d'uti-
~lisation.

Afin de préparer au mieux ta réussite une épreuve préliminzaire est
proposée avant le contrdle final.Ainsi tu auras la possibilité de
faire le point aprés l'épreuve préliminaire,et,le cas échéant,de
combler tes lacunes avant le contrdle final.Cette épreuve préli-
-minaire ne compte pas pour le professeur.le but est la préparation
de lt'épreuve finale,

Les pages qui suivent ,contiennent les questions du test prélimi-
-naire.les réponses sont 2 metitre sur les feuilles.Tu utiliseras
le verso comme brouillon ou éventuellement d'autres feuillesqu'til
ne faudrza pas oublier de rendre avec ce feuillet.Pour écrire,
utilise un stylo & plume ou 2 bille 2 encre noire ou bleue.

Quand +tu fais une erreur ,n'efface pas ,il te suffira de barrer,
Dés que tu auras fini ,tu recevras un document cui te permettra

de réaliser par toi-méme la correction.

Bon courage et merci pour le respect
des consignes!

Noms Prénom: classe:
groupe: A

autoédvaluation:

R T PG
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; s
exercice n%I00

. Déterminer le sinus et le cosinus des angles suivants en utilisant
‘le demi~-cercle trigonométrique donné par report avec un calgue ou

par une construction.
Qa
%@:o{ @;u/\Bv ‘5:@ %:@V
sinus |
v
cosinus ' of
(A0d)  (ho2y  (o3)  (Aok)
|
!
E AQA
; A (404) n
e
QAo{SC
B (102) w
. NS
: D {404) W
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s,

0}21
i
exercice n°200

e

s

- - —
— ——— - —— - o

péterminer le cosinus et le sinus des angles suivants en construisant
un demi-cercle trigonométrigue (unité ICem)

‘Paire figurer la construction sur la feuille
. Utiliser l'égquerre pour construire les perpendiculaires
s N\

AN A
a=xAy b=XxBy c=xCy d=xDy

Sinus

Cosinus

(204) (202) (203) (204)

P\(bo")

i e
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; i i
exercice n°20C(suite)

% (202)
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i
exercice n® 200(suite)

b
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(rayon unité=IOcnm)

i
exercice n®300

Construire un angle(sans rapporteur) dont on connatt le sinus
et le cosinus . On pourra utiliser le demi~cercle trigonométriqu
et faire le report sur cette feuille ou bien construire

directement sur cette feuille, un demi-cercle trigonométricue

On fournit aussi un cété de ltangle

§ (5343 angle:§2§
‘ sinus 0,6
cosinus, 0,8

P S

pd

MG T
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i

exercice n°300(suite)

L 3 02,) angle:@
sinus 0,66
cosinus | -0,28

o wao ps

e a2

. o+ R SR

R e

B T R

o S R B S W o
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exercice n® 400

Trigonométrie dans 1le triangle rectangle

e A s R

C

On donne le trizrngle rectangle en 4 suivant:

I mettre aans la grille suivante @

-Vivrai) dans la case corresypondant
~S%1 toutes les réponses proposées te¢ semblent fausses

& urne réconse juste

indigue laz bonne réponse dans la colonneautrs™

-£1 1u ne sals pas ,indique le par une croix dans lia
derniere colonne.

poge ¢

R ~ ; '
gav 3 Y
. e e — . I i
/\ F :
ces B ; boneg
. o o f ?:_
Vo 3 ;
g. v L 7 i © Loy
i ;
coe 7 ; Loy,
; : !
405 o B ho A . s % i H e
¢ i !
N i s
vz E § Poyos
U S § - ;.___w_
A ’ S
tg C 3 % 406
e e e SR S — S S
7 . "84
pd AB Be AC | AB 'Xe me =
- _— PUTH ,@wmumﬁ;
| AC 1 AB © BC | BC L ;
i rab?cf%

5 e

PR e Sy

.
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exercice n% 00

Trigonométrie dansle triangle rectangle

on donne le triangle rectangle
en A suivant:

mettre dans la grille suivente:

~V{vrai) dans la case
~-P(faux) dans la case

correspondant 2 une réponse juste
correspondant & une réponse fausse

-si toutes les réponses proposées te semblentfausses

derniere colonne

/

indigue la bonne réponse dans la colonne "autre®
-si tu ne sais ypas ,indiquegpar une croix dans la

AB | BE Ac |AS Aoss
\ Ac | AB  [BC &C oubre g e datse

sinB Lod
cosB Loz
sinC

Loy
cogﬁ

Loy
tes LoS
€0 Loe

Ao ®
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Exercice n° 500

»

Construire & l'aide d'une régle et d'un compas,en ayant recours 2
la trigonométrie,un triangle ABC ,rectangle en A tel gues

(501) sin O = 0,3 et 1'hypoténuse BC= 6 (unité I em)

enulon

s,

+ O0-%x
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exercice n°00

i ol o e 4 B 3 o

Usage de la"mesure en degrés" des angles
1 Usage des tables de trigonométrie et des machines 2 calculer

Conpléter le tableau suivant « Quand il s'agit de valeurs
approchées ,on donnera la'meilleure approximation” obtenue

W |
| A6 s’ S I A e S
fat® & 0,6 - 029 | -%
Z
Sma® P 0,3 0,96
2
i'%"lo 0,284 343 3

(604) (602)  (bo3) (6ok)  (6os)  (606) (6o%)

A l'aide de ton rapporteur,"mesure”™ les deux angles gue tu as
construits 2 l'exercice n® 300
donne un encadrement:

@i. sa "mesure" comprise entre et (60‘8);
(301

T .
LBV 2 sa "mesure" comprise entre et (§0§>

(302)

as-tu une remargue & faire? (Gléb

Anooe A0

+ O T
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E exercice n°700
i

Sur les routes de montagnes,tu as sfirement vu le panneaun

a4/ on peut penser gue cela signifie que l'on s'éléve de I2m
auané on & parcouru I0Cm horizontalement

2 (701) ai/: détermine l'angle‘g‘que fait

;m la route avec l'horizontale

(702) Ag/: dessine un talus gui 2 une

A ¥
e pente de I00%
; N\
: A
im‘—-——r LY
w A00 M A
7 oor peut per 2y aussi cue cela signifie cue l'on st'éléve de
Ye I m wuZrc on & parcouru 100m de route.
L4 cp . A ,
2 2 (7¢3) 31/: détermine l'angle A cue fait
; “‘f?&k la route avec l'horizontale
YA ) ‘\Q%
T S (704) 82/: dessine un talus gui 2 une
\ A i
: ~f__( ~ PA pente de I00%-
h

3/ (705, as-tu une remarque & faire?

P - D A o0 I 58

Ayt M

o, e

e

K oaa AN 88

WA WA e SRR YO PR



AUTOCONTROLE
AUTOCORRECTION
AUTOEVALUATION

Tu vas cette fols,8tre ton propre correcteur,ctest & dire gue tu
vas apprendre & juger toi-méme ta compréhension sans t'appuyer sur
l'avis du professeur.

Thacue exercice est suivi d'une information te permettant d'effect-
-uer la correction.Porte alors les rectifications en rouge sur tes
réponses si nécessaire.Tu peux compléter 2 1'aide de ton livre,ton
cours ou tout autre document.

Enfin & 1l'aide de la feuille "autoévaluation"™ tu pourras calculer
"tes scores"(un score de réussite,un score &ferreur)jpour chague
guestion de chague exercice,le tadbleau fournit le dvaréme.
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CONTROLE PRELIMINAIRE AUTOCORRIGE

On s'est fixé une réussite générale assez bonne sur les notions

de trigonométrie du programme de 3eme dans leur généralité dtuti-
~lisation,

Afin de préparer au mieux ta réussite une épreuve préliminaire est
proposée avant le contrdle final.Ainsi tu auras la possibilité de
faire le point avant le contrdle final et,le cas échéant,de combler
tes lacunes.,lL'épreuve préliminaire ne compte pas pour le professeun
Le but est la préparation de 1l'épreuve finale.

Les pages qui suivent,contiennent les gquestions du test préliminaire
ainsi que leur correcition.

Aprés avoir pris connaissance de la guestion ,essaie de fournir la
réponse gque tu portes sur la feuille(utilise le verso comme brouil-
-lon ou éventuellement d'autres feuilles gue tu ntoublieras pas de
laisser avec le feuillet) au stylo(bille ou plume )& encre noire

ou bleue.

Tu vas cette fois ,8tre ton propre correcteur,c'est & dire que tu
vas apprendre & juger toi-méme ta compréhension sans it'appuyer sur
ltavis du profésseur.

Chague exercice est suivi d'une information te permettant d'effec-
~tuer la correction.Porte alors les rectifications en rouge sur

tes réponses si nécessaire.Tu peux compléter 2 l1l'aide de ton livre
ton cours ou tout autre document.

Enfin & 1l'aide de la feuille "autoévaluetion®™ su pourras calculer
"tes scores"(un score de réussite,un score’dlerreur)jpour chague
guestion de chague exercice,le tadbleau fournit le baréme.

Bon courage et merci de respecter les consignes!

Nom: Prénom: classe:
groupe B

autoévaluation ,observation personnelle:

T — s R 5 9 85 5 5 0 30 45 0 v i s
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Rappels généraux
M
Tout d'abord,on te rappelle les définitions,dans le cas ol tu n’'
aurais pas su répondre.Ces dessins devraient pouvoir t'aider.

Of
Par définition: le cosinus de l'angle £ est 1l'abscisse de N

0P = cos &
le sinus de l'angle 2 est 1'ordonnée de M
6-5 = sin’®

la tengente de 1'ang1e/§ est définie par

A
A~ _sin @
te “cos 2

-4 {cos 2EA icgsin a,{&i (cos a)2+(sin a)2= A

Ainsi ces quelgques propriétés devraient te permettre d'éliminer
les réponses aberrantes.Tu peux donc le faire avant de lire les + 3
pages suivantes.

- O-XXx\)
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Rappels généraux

Tout d'abord,on te rappelle les définitions,dans le cas ol tu n'
aurais pas su rgpondre.Ces dessins devraient pouvoir t'aider.

0P = cos 2

x le sinus de l'angle /a\ est l'ordonnée de ¥
0Q = sin 2

% la tangente de l'angle 2 est définie par

o~
Sin a

P ——
tga = cos 2
-1& cos 2 < +1 O{sin'él\(a-i

( cos 2 )2 + (s:‘mfé\)2 =1

Ainsi ces cguelcgues propriétés devraient te permettre d'éliminer
les réponses aberrantes.Tu peux donc le faire avec un stylo vert
avant de lire les pages suivantes.



exercice n® I00

Nous te fournissons maintenant la réponse dans ce tableau:

nele ot =£Z§ @:é%@' *<=§E; 6=§5;
sinus 0,37 0,48 A 0
cosinus 0,925 0,87 0 A

n° dea

qusions (z01) (102) (103)] (104)

Pour (I0I) et (I02),il s'agit de valeurs approchées.

Nous signalons les erreurs les plus fréguemment rencontrées:

-échange des valeurs de sinus et de cosinus
-mangue de précision

-mauvais report sur le demi-cercle trigonométrigue
-erreur de signe

(RIO0) oguelles observations,quelles critigues as-tu & faire sur
tes résultats?

L2 2

R 58 A 8350 0 5 0
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exercice n® ICO

Nous te fournissons maintenant la réponse dans ce tableau:

%o@ AV |pBv [ <G0v |8 oDV
sinus 0,3% 0,438 A 0 A%
- ur {404)
cosinus | p 435 -0,81 0 A E:Z:o@
(A04) (402D (403) (ﬁﬁﬂ ~d&”Q%W%

(RI00) cuelles observations ,cuelles criticues as-tu & faire sur
tes résultats?

Yoop 9
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exercice n® 200
On te demande ici non pas de reporter dans le demi-cercle trigono-
-métrique fourni,l'angle considéré mais la construction directe

I/ Nous te fournissons en premier lieu une construction rapide
avec laguelle tu vas essayer de contrbler tes résultats:
-A 1'aide d'un compas placer le point M sur Ay tel gue ANM=I0 (cm)
-construire la perpendiculaire 3 Ax passant par M
—-on obtient le point P , mesurer AP et ¥MP
- on 2 ainsi AP= cos 2
MP= sin &

s

A
Ici la mesure-donne : %20, 37

AP= 0,925

on peut remarguer que (0,925)2+(0,3’?)2=O, 992525 ce qui est ici
suffisamment précis pour nous

st ——1
+ 59 x v oy
PR—




0,38
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II/ Voici maintenant une construction plus compléte utzizsant

les définitions dans leur totalité:
‘—tracer une portion du cercle trigonométricue de sorte gutelle

scit sur 1la feuille .On choisit comme unité,le®décimeétre”

-ici Ax est l'axe des cosinus
Ax'est l'axe des sinus,on le trace & l'aide de l'écuefre

-tracer MP et NQ encore avec 1l'éguerre,
-la mesure de NP=AQ te permet dfobtenir sin a
~ la mesure deAP te permet débtenir cos a
- vérifie ensuite que (MP)2+(AP)2 ntest pas trop éloignée
de la valeur 4
- on obtient ici sin a =0,37
cos a =0,9825

(0,925)2 + (0,37)2=0,992525 ce gui est suffisament
précis pour nous ,ici

™ -

I11/ Enfin dans le tableau ci-dessous tu trouveras les réponse

aux sutres gquestions:

) 0 )
cosinus 0 -4 -0,87
sinus A 0 0,48
(202) (203) (204)
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exercice n¢ 200

On te demende ici non pas de reporter dans le demi-cercle trigo-
-nométricue fourni,l'angle considéré mais la construction directe

voici la réponse et la construction pour la guestion n°20I:
—tracer une portion du cercle trigonométricue de sorte qu'elle
soit sur la feuille .0On choisit comme unité,le*décimdtre
~ici Ax est l'axe des cosinus
- Ax'est l'axe des sinus,on le trace & 1l'zide de 1l'écuerre
-tracer MP et MQ encore avec 1'éguerre.
~la mesure de NP=AQ te permet d'obtenir sin a
- 12 mesure deAP te permet 5@btenir cos a
- vérifie ensuite gue (%P}2+(AP)2 n'est pas trop éloignée
de laz valeur 4
- on obtient ici sin a =0,37
cos a =0,9825

(0,925)2 + (0,37)2=0,992525 ce gui est suffisament
précis pour nous ,ici

(N oo by

Nous te fournissons meintenant 1z réponse: aux: cuestions 202,203

a:  ons
et 204.Si tu as faux ,recommence ' avec 1es nouvelles indication
>

0sb-0 Amf=t ; tsCe-1- Ainc=0 ; (8 d -G8 and-04z

s



Ici le probléme est réciprogue ,tu connais le cosinus et le sinus

d'un angle.On te demande de construire l'angle.Mais une condition

est donnée :son fournit un cdté,et le sommet . :

voici comment on obtient 1'angle‘§§§'.81 tu penses avoir construit
A - »

correctement l'angle uBv (302) z2lors reporte-toi 2 la correction

page suivante(pé) sinon refais la construction.

I/ construire un demi
cerle de rayon I
(unité Iam) et
de centre A

2/ & 1l'aide de 1'égue:

-rre,tracer la
demi-droite Ax'
perpendiculaire 2
Ax

3/porter sur Ax,le

point P tel que

AP=0,8 et sur Ax®

lepoint Q tel cue

AQ= 0,5

4/la droite paralldle
& Ax passant par @
doit couper la
paralléle & la droite
Ax' passant par P,
en M sur le demi-
cercle,

5/tracer la demi-8roi

-te AN %

6¥1l'angle cherché est

v P
1 anglexAy

¥

)

R

7/A ltaide d'un papier
calgue ou par revnort
avec un compas,

compare avec l'angle aue tu as
donné dans ta réponse.
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exercice n° 300(suite)
guestion n® 302

Bp=-02¢2 BR=09

Apone 6

R )

i D. A<
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exercice n°400

- - - e~ -

o — L ———o——_—— o>

Nous te rappelons les définitions avant de te fournir la réponse

(les données devraient te permettre de vérifier tes propres
réponses) -

‘ ” .
ucos’a - £0%¢ adjacent - QP
c8té hypot énuse QR
O 2 sin’a _c8té opposé ___ PR
hypot énuse QR
e A e ,
R tg'@ _8in Q _ ¢0té opposé - PR
: cos Q c8té adjacent PQ
PR | RQ 20 PR autre
PQ PR RQ | RQ
sin’R F N =
cos R | ¥ ¥ 1 V
sin® | v | F | F | v
cos Q° F I F v 1
tg B |V F ¥
PR
/‘\. —
te R ¥ v v =rs

maintenant que tu as pu rectifier tes réponses(au stylo vert)
voici:
~ Réponses &ux cuestions de l'exercice 400

A AC o AB A

sin B = & cos B =5z sin’C =-§%‘ cos/g =.%%
N _ AC A4 AB

tg B = iz tgC = "

Hoae I

S R R

s



0143

exercice n®400
Nous te rappelons les définitions avant de te fournir la réponse ;
les données devraient te permettre de vérifier tes propres réponses

D .c8té adjacent _ QP

cos Q =
hypoténuse QR
sin'a _c8té opposé - PR
hypoténuse QR
BT
tg’@ -Sin Q _  c&té opposé _ PR
cosQ cdté adjacent PQ
PR RO | PQ | PR autre
PQ PR RQ RQ
sin 'R Vv
cos @ v
sin”Q v
cos ’6‘ v
tgQ |V
/2\
o =

Maintenant que tu as pu rectifier tes réponses (au stylo rouge)
tu peux contr8ler les réponses :

sin'@: %g- cos’%:e%-g tg/g =-§%
n D . AB £ . AC . AB
sin C = RC cos C = 3¢ tg C = iC

Pog &

O+




exercice n° 500
Tout d'abord vérifie gue le triangle cue tu as fourni ,2 les
dimensions suivantes (en cm)
BC= 6 AB=1,8 AC=5,7
Si 1l'une des dimensions est fausse,reviéns alors 2 la construction

voici une démarche possible:

I/ construire BC et son milieu 0 ’ : .
B o c

2/peux~tu situer le point A ? si oui, dire ob: )
si non, dans ce cas ,on te rappelle :

gu'un triangle rectangle est inscriptible dans un demi-cercle de

dizmeétre,l'hypot énuse.linsi le point va se situer sur un demi-

cercle de centre 0 et de rayon 3{(cm)

Faire la construction.

3/ il faut maintenant cue

© Q ¢ sin’E:o,B
in B BA ..
or sinC =56 —0;3
et BA= 0,3 % BC=0,3x6 = I,8
4/ ctest donc le point A du
demi-cercle situé & une
distance de I,8(cm) de B
! < ¢
- As-tu compris?
oui sans avis non
A o a ]
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exercice n® 500

Tout d'abord vérifie que le triangle que tu as fourni ,correspondé
3 celui-ci et a bien les m8mes dimensions:
voici deux démarches pour obtenir la construction

-considérons la demi-droite Ax
A %

*

-cherchons BA:s

BA =(sin ’8} x BC = 0,3 x 6 =A8

Sur le demi-droite Ay perpendiculaire 2 Ax en A ,construire le point
B tel que AB =4,8 (unité I cm)

A xX

A l1l'aide d'un compas ,placons le point C sur Ax tel que BC=6(cm)

P4

A

On obtient la construction demandée :

AV

A 3

Ainsi comme tu peux le constater 2 la régle graduée
BC= 6 BA=4,8 AC=5,7
? 2 ?&%&3

<= O- Xxxx
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exercice n°500 {suite)

voici maintenant la seconde démarche annoncée:

7/ construire BC et son milieu 0O r 4

2/veux-tu situer le point A ? si oui, dire ol:
IS

si non, dans ce cas ,on %e rappel le
cu'un {riangle rectangle est inscriptidble dans un demi-cercle

e
Piamdtre,l'hypot énuse.Ainsi le point va se situer sur un demi-
cercle de centre O et de rayon 3(cm)
¥rire la construction.
3/ il faut maintenant cue

%;’ % ¢ sin/(’?:o,}

! ./ _BA

x or sinC 3G —0;3

\\ et BA= 0,3 x E%C:o,}xé':ﬁig

\\\
‘\\\\N. 4/ c'est donc le point A du

demi-cercle situé 2 une
distance de I,8{(cm) ¢»

- As-tu compris?

oui sans avies non
o O I
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exercice n°00

B
- — - —-—

cette question nécessite de savoir utiliser une table numéricue

ou une machine 2 calculer gui posséde les touches

& E5

Le tableau comporte 7 cuestions

.Toutefois,il n'est pas nécessaire

de faire sept calculs si tu te rappelles les résultats suivants:

cos b=sin g = .é__Q

C
//ﬂ
7.2

A

si a+b=90¢°

(angles complémentaires)

o
si a+b= I80° (angles supplémentaires) [§%
cosa= -—cosb My 2 Mg
sin 2 = sin b A ==
L -,
é@f tk A\ rahie Guoms \_QLMW
éﬁé) ’} ¥) e dlavs /&’b’/%&mwvéw
0(0 / / -~ [/50 ) /// /50, / /
G 4 o 7 6 Oéaﬁg o
:4%//5/ 5373 / :/ '%5 &S/ A 420
VRV 7 7
G d ° 0,96 ”/;!/Z‘/// ; 0:/ O,{ 0,28 ":/O,é’ _fﬁ:/ ;
/%/ /// ///// s 2’/
s (028 | 5100 @ 4 " 45 |
! /7 08 /5 — 0,96 0,7
///, / // z /f?/%/ Z
s - S
cgd° /0/ 4 (4333 | (> %4 =363
¢ //M / -5
I /// ' / T
(6o1)  (é07) (623) ~ (6oy) (Gaf) (608)  (60%)

@\ Céogj ot o totmne(603)

(6‘ 08)

¥ ¢ rm»:&%‘\j ¢3%°

~

(603)

) TAINY NM»Q&?J} < £0%°

Aoop )

22 [603) ot b colonre [606)

G /fwm.mz,l—f auole. 2 nevebu.
oley emnews £ vtntuells poun

Coww,d«CMé

S 5
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exercice n® 600

Cette guestion nécessite de savoir utiliser une table numéricue
ou un machine & calculer qui posséde les touches

cos™ s;in”}k tg”ﬁ
lcos] (sin]

Le tableau comporte 7 questions .Toukfois ,il n'est pas nécessaire
de faire sept calculs si tu te rappelles les résultats suivante:

. . AC
— 1] — - —t
si a+b = 309 cos b=sin a = Fg (angles complémentaires)
C
1 & >
o) A
gi a+b= I80° (angles supplémentaires) &
{‘cos a = =-C08 D
sin a2 = sin b
M M
—— - . _,_,2?,-._..:
: &
A 0 A

ainsi (605) et (60I) rentrent dans le cas des angles complémentairds
(604) et €607) rentrent dans le cas des angles supplémentairds

ge| 16° 15° 450 | 53007" 60° | 73°45' |I06°I5' | I20°
cos 6°| 0,9 V2 0,6 0,5 0,28 | -0,28 |-1L1
2 2
sin 6°| 0,28 g—- 0,8 ‘g— 0,9 0,9 [—g_:
tg 8° 0,291 4 1,333 | V3 3,43 | -3,43 | -\3
(601) (602) k(503) (604) (605) | (806) | (607)

(608) . 36 mes(¥Ay) { 33° (609) : I06°(mes(dBv) ¢ I07°

(610): (608) est le complémentaire de (603)

(609) est 1la colonne (606)
ceci pouvait t'aider & révéler des erreurs éventuelles au cours du
contrdle.

?a%zﬁo
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exercice n® 700

- - s e -
- - - —————_— —-—

I1 s'agit 14 déja d'un petit probléme.Nous utiliserons la trigono-
-métrie du triangle rectangle pour le résoudre.

A/ (70I) Dens cette interprétation,nous connaissons l'angle
par sa tangente:

AoBE_I2
tg'A = 15" T00 =0,12
®
2 1'aide d'une table ou d'une machine 3
. calculer,oq obtient: 6950 ¢ mesA0 6051°
A
A 7 (702) un talus gui a une pente de I00% est
" AT A tel que tgd =1 s0it mesho=450

v Adeo A
B/ dans cette seconde interprétation,nous connzissons l'angle
par son sinus:

o
(}35\ sin A = £ = $5, =0,I2

32 1'aide d'une table ou une machine 2

B calculer on obtient:
RN A
sin A = 0,12 60 53'Cmes A°(6054"
403 t
0 (704) une pente de I00% correspond ici
ﬁ‘ A & un talus vertical car
) in 2 =100 o o
y sin’A =738 = 1 donc mes ‘A° = QO
B
Aob | AOD
bA

Awae A0 /MM
o4 o
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contrdle +terminal:

Ce contr8le vise donc maintenantiévaluer les acguis
concernant la trigonométrie de la classe de 3éme

Ce sont les résultats & ce contrdle gui seront pris en
compte par le professeur.

Comme pour le contrdle préliminaire la rédaction est & faire

sur les feuilles ou sur des feuilles 2part sans oublier de les
rendre avec ce feuillet.Il est encore demandé de ne pas effacer.
Ce qui serz bvarré d'un srzit de stylo sera considéré comme NUL

e£ ne Lomplerna has. /

groupe de travail :
onited
NO¥ 1 GROUPE DE VIE CEC LA RICAMARIZE
. (©) 0CCE LCIRE 1534
tEs8To TREM de LYON
PGETEYT SUR TRIGONOMETRIE “ ® 5 S T NIVELD
Date{ ... [..../A8. ., ’
—ASrTTPATS TC.N OBJECTIFS NOMBRE TOTAL 4 REVOIR :
C,0 A DE REPONSES
g RATS < el e de EXACTES

ABIERVATIONS ¢

Poge 4



CONTROLE TERMINAL

Ce contrdle vise donc maintenant & évaluer les accuis concernant

la trigonométrie de la classe de léme.,

Ce sont les résultats 2 ce contrdle qui seront pris en compte par
le professeur.

Comme pour le contrdle préliminaire la rédaction est & faire sur
les feuilles ou sur des feuilles 2 part sans oublier de les rendre
avec ce feuillet.Il est encore demandé de ne pas effacér.Ce ocui serm
barré d'un trait de stylo sera considéré comme NUL et ne comptera
P2s .

Nom: prénoms classes
groupe A B
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Déterminer le sinus et le cosinus des angles donnés & 1' aide
du demi-cercle trigcnométrique fourni ou par construction sur
la figure d'un demi~cercle itrigonoméirigue(unité=IOcm)

angle a:ﬂK; bﬁﬁg; céﬁa; dﬁgg;‘
sinus
cosinus
(14) ZRZD 2z
24
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exercice n® IIO(suite)

v

P .

e
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construire un angle (sans rapporteur) dont on connait le sinus
et le cosinus.Cn fournit aussi un cbté.

@ |
angle a=xAy
cosz) -0,%

sing) 0,6

P TN

S5 e A SR €4 PSRy S

SN ORI
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exercice n® 2I0(suite)

(242)
angle bz@

cos{’o) 0,9
sind) | 0,28
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: L
(3II) Construire & 1l'aide d'une régle et d'un compas,un triangle

rectangle LXN,rectangle en M,et en ayant aussi recours 2
la trigonométrie, tel gque

LM;—-\ 2,8 (unité:Icm)

tgN= 0,35

S
{312} Calculer le cosinus de l'angle I et donner un encadrement
au 1/400 prés

- - - - A
inscrire la réponse ici ceeeel 0L uuuns

(31I3) & 1'aide d'une table de valeurs trigonométriques ou d'une

) machirii a2 calculer,trouver”la mesure en ‘degrés™ de 1°
angle L
- ~ - » A
inscrire la réponse ici ceceedmes({I®) ..snn

' A
(3I4)A.. 1'aide d'un rapporteur "mesure" l'angle N (en degrés)

A
inscrire la réponse ici ceeee{mes(NO) .0

J '
(31I5) tes réponses te semblent-elles cohérentes?
“
J oui je ne sais pas non
O a a

pourquoi?





